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з клю чо ви ми клієнта ми,
ТОВ «Євраліс Се менс Ук раїна»

П
еріодичність по су ш ли вих років в умо вах 
на шої країни до сить ви со ка. Так, у Цен т
ральній Ук раїні по су хи про яв ля ють ся що 

дватри ро ки (зо к ре ма, це яви ще спо с тері га ли 
2014, 2015, 2017 рр.). Ос таннім часом, особ ли во 
в кри тич ний період во ло го с по жи ван ня, не га
тив ний вплив на ріст, роз ви ток і про дук тивність 
ку ку руд зи зу мов лю ють не ли ше ви сокі тем пе
ра ту ри повітря, а й низь ка віднос на йо го 
во логість. Так, гідро термічний ко е фі цієнт Се ля
ни но ва (ГТК) за період ли пень–сер пень засвід
чив, що повітря ну по су ху спостерігали в Кіро во
градській, Чер каській, Київській, Пол тавській, 
Харківській та ча с тині Вінниць кої об ла с тей 
(ГТК — 0,4–0,5). Ці регіони вирізня ють ся нерів
номірним у часі ви па дан ням опадів, тож вплив 
по су хи виз на чається не стільки їхнім дефіци
том, скільки ха рак те ром роз поділен ня. 

От же, для от ри ман ня ста лих уро жаїв 
ку ку руд зи за по су ш ли вих умов слід уп ро ва д
жу ва ти у ви роб ництво по су хо та жа ростійкі 
гібри ди, а зо нальні еле мен ти тех но логії ви ро
щу ван ня ма ють бу ти спря мо вані на мак си
маль не на ко пи чен ня, збе ре жен ня та ефек
тив не ви ко ри с тан ня ґрун то вої во ло ги. 
«Євраліс Се менс» для умов ри зи ко ва но го 
зем ле роб ст ва про по нує ви роб ни кам насіннє
вий ма теріал гібридів ку ку руд зи інно ваційної 
се лекційної про гра ми Roots Power, зо к ре ма:
   ЕС СІРІУС (ФАО 200), для яко го ха рак тер
не поєднан ня ран нь о с тиг лості з ви со ким рів
нем уро жай ності. Тип зер на — кре ме ни с то
зу бо подібний. Гібрид має до б ру по су хо й 
хо ло достійкість (рис. 1). Адап то ва ний для сівби 
на ґрун тах із низь ким і се реднім рівнем за без
пе чен ня еле мен та ми жив лен ня. То ле рант ний 
до збуд ників хво роб (фу заріоз стеб ла й зер на, 
гель   мін  то с поріоз). Стійкий до стеб ло во го та 
ко ре не во го ви ля ган ня. Гібри ду вла с тиві ком
пен са тор на здатність і швид ка во ло говідда ча 
на по чат ку дозріван ня зер на. Ре ко мен до ва на 
пе  редзби раль на гу с то та сто ян ня рос лин — 
75–80 тис./га. 

Ви сокі ре зуль та ти вро жай ності гібри да 
ЕС Сіріус 2017 ро ку на по лях Ук раїни під
твер д жу ють лідерські по зиції «Євраліс» у 
сег менті ран нь о го ФАО ку ку руд зи.
    134,9 ц/га — Вінниць ка область, 

Ка ли  нів ський рн;
    130,2 ц/га — Чернігівська область, 

Борз нянсь кий рн;
    110,5 ц/га — Жи то мирсь ка область, 

Лю барсь кий рн;
    112,5 ц/га — Хмель ниць ка область, 

Ста ро ко с тян тинівський рн;
    103,1 ц/га  —Тер нопільська область, 

Чортків сь кий рн.

   ЕС ФА РА ДЕЙ (ФАО 350) — но вий ви со ко
про дук тив ний гібрид універ саль но го тех но
логічно го ви ро щу ван ня. Строк сівби — оп ти
маль но ранній. До б ре роз ви не на ко ре не ва си с
те ма. Ефек тив не ви ко ри с тан ня ґрун то вої во ло
ги за вдя ки швид ко му стар то во му рос ту. Тип 
зер на — кре ме ни с тозу бо подібний. Аг ро номічні 
ха рак те ри с ти ки: стійкість до при мо розків — 8 
балів із мак си маль них 10, стійкість до стре со вих 
умов ве ге тації (по су хи) — 10 балів із 10 мож ли
вих; стабільність уро жай ності — 10 балів, стій
кість до хво роб та ви ля ган ня — 9 балів. Пре
крас не за пи лен ня ка ча на за ек с т ре маль них 
умов. Гібрид фор мує круп не зер но. На ту ра зер
на — 780–790 г/л. Ре ко мен до ва на пе редзби
раль на гу с то та сто ян ня рос лин — 60–70 тис./га.

   ЕС МОСКІТО (ФАО 350) — ви со ко в ро жай
ний трьохлінійний гібрид  універ саль но го ви ко
ри с тан ня з ре мон тант ни ми вла с ти во с тя ми (зер
но/си лос). Тип зер на — зу бо подібний. Ре алізація 
ге не тич но го по тенціалу відбу вається на ґрун тах 
із се реднім і ви со ким за без пе чен ням еле мен та
ми жив лен ня. Строк сівби — оп ти маль но ран
ній, за тем пе ра ту ри ґрун ту 7…8°С. По су хостій
кість — ви со ка. Чітко ви ра же на ком пен са тор на 
здатність. За вдя ки ерек тофільно му розміщен ню 
листків — то ле рант ний до за гу щен ня. Ре ко мен
до ва на пе редзби раль на гу с то та сто ян ня рос
лин — 6070 тис./га. Пе ред посівна об роб ка 
насіння — Мак сим XL + Пон чо.

ЕС Москіто теж потішив фер мерів 
ви со ки ми ре зуль та та ми вро жай ності в 
се зоні 2017 ро ку:
    118,4 ц/га — Тер нопільська область, 

Тер нопільський рн;
    107,0 ц/га — Чернігівська область, 

Менсь кий рн;
    109,4 ц/га — Сумсь ка область, 

Сумсь кий рн;

По су ха — склад не ком плекс не при род не яви ще, вик ли ка не три ва
лим і гос трим дефіци том опадів на фоні ви со кої тем пе ра ту ри й 
низь кої віднос ної во ло гості повітря. Це фак то р суттєво го зни жен
ня вро жай ності зер на ку ку руд зи внаслідок змен шен ня за пасів 
ґрун то вої во ло ги че рез ви па ро ву ван ня та транспірацію в кри тич
ний період во ло го с по жи ван ня рос лин, зо к ре ма під час фор му ван
ня ре про дук тив них ор ганів, цвітіння й на ли ван ня зер на.  

Стійкість гібридів ку ку руд зи 
«Євраліс Се менс» до по су хи

Рис. 1. Ре акція рос лин гібри да ЕС Сіріус на вес
няні при мо роз ки: 1 — по шко д жені при мо роз ка
ми рос ли ни (10.05.2017); 2 — віднов лен ня точ ки 
рос ту че рез 24 год

ЕС Сіріус

ЕС Фарадей

ЕС Москіто

пропозиція від компанії «Євраліс»



    104,4 ц/га — Во линсь ка область, 
Луць кий рн;

    104,3 ц/га — Вінниць ка область, 
Вінниць кий рн.

   ЕС СЕН СОР (ФАО 370) — стабільний за вро
жайністю зу бо подібний гібрид ку ку руд зи.  Оп ти
маль ний строк сівби — за тем пе ра ту ри ґрун ту 
10…12°С. За ранніх строків сівби (6…7°С) у разі 
різко го пе ре па ду ден них і нічних тем пе ра тур та 
на стан ня при мо розків мож ли ве зни жен ня вро
жай ності. Гібри ду вла с ти вий швид кий стар то вий 
ріст, що за без пе чує ефек тив не ви ко ри с тан ня 
ґрун то вої во ло ги в по чат кові фа зи рос ту й роз
вит ку куль ту ри. Та кож йо му при та ман на ви со ка 
стійкість до ви ля ган ня та ос нов них хво роб ку ку
руд зи, зо к ре ма гельмінто с поріозу, фу заріозу і 
са жок. Гібрид із ви со ким ком пен са тор ним 
по тенціалом, при дат ний для ви ро щу ван ня за 
мінімаль них си с тем ос нов но го об робітку ґрун ту. 
Для ЕС Сен сор ха рак тер не плагіофільне 
розміщен ня ли ст ко во го апа ра ту, то му гібрид 
не га тив но ре а гує на за гу щен ня. Шля хом про ве
ден ня ек с пе ри мен таль них досліджень ус та нов
ле но (за ко ну сом на ро с тан ня): як що в по чат кові 
фа зи рос ту й роз вит ку рос ли ни відчу ва ють кон
ку ренцію у посіві за во ло гу, світло, по живні 
ре чо ви ни, то уповільнюється за кла дан ня то чок 
рос ту бічних па гонів. Як наслідок — зни жен ня 
вро жай ності на 15–20%, що зу мов ле не відста
ван ням рос ту ка чанів. Ре ко мен до ва на пе редзби
раль на гу с то та сто ян ня рос лин — 55–65 тис./га. 
Пе ред посівну об роб ку насіння проводять Мак
симом XL + Пон чо.

ЕС Сен сор уже вко т ре посідає провідне 
місце у про да жах се ред гібридів «Євраліс» 
і підтвер д жує своє лідер ст во ви со ки ми 
ре зуль та та ми вро жай ності у 2017 році:
    133,3 ц/га — Вінниць ка область, 

Хмільниць кий рн;
    121,6 ц/га — Вінниць ка область, 

Ка линівський рн;
    121,1 ц/га — Хмель ниць ка область, 

Старокостянтинівський рн;
    115,9 ц/га — Чернігівська область, 

Менсь кий рн;
    104,6 ц/га — Львівська область, 

Кам’ян каБузь кий рн.

   ЕС МІЛОРД (ФАО 380) — но вий ви со ко
про дук тив ний трьохлінійний гібрид із ви со кою 
по су хостійкістю. Тип зер на — кре ме ни с тозу
бо подібний. Оп ти маль ний строк сівби — за 
прогріван ня ґрун ту до тем пе ра ту ри 10…12°С. 
Гібрид проміжно го ти пу тех но логії ви ро щу ван

ня. Відмінна стійкість до ви ля ган ня та збуд
ників хво роб, зо к ре ма пу хир ча с тої і ле тю чої 
са жок, гельмінто с поріозу. Пре крас не ви ко ри с
тан ня пізніх опадів. Ка чан боч ко подібної фор
ми, зернівки в комірках стриж ня за кла да ють
ся не гли бо ко, що за без пе чує швид ку во ло
говідда чу в період дозріван ня. Вирізняється 
до б рою на ту рою зер на з ви со ки ми якісни ми 
по каз ни ка ми. Ре ко мен до ва на пе редзби раль на 
гу с то та сто ян ня рос лин — 55–65 тис./га.

От ри мані впер ше 2017 ро ку ре зуль та ти 
вро жай ності ЕС Мілорд да ють підста ви 
ствер д жу ва ти про ви со ку про дук тивність 
цієї но вин ки «Євраліс»:
    121,9 ц/га — Хмель ниць ка область, 

Ста ро ко с тян тинівський рн;
    117,1 ц/га — Жи то мирсь ка область, 

Лю барсь кий рн;
    116,5 ц/га — Чернігівська область, 

Менсь кий рн;
    116,2 ц/га — Хмель ниць ка область, 

Білогірський рн;
    110,5 ц/га — Вінниць ка область, 

Вінниць кий рн.

   МОР ФОбІОЛОгІчНІ ОСОб Ли ВОСТІ 
гІбРиДІВ КУ КУ РУД зи Roots PoweR 

Ви со ка по су хостійкість цих гібридів зу мов
ле на особ ли во с тя ми фор му ван ня ко ре не вої 
си с те ми та її взаємозв'яз ком з асиміляційним 
апа ра том рос ли ни (провідної си с те ми ку ку
руд зи). У фазі трьохчо ти рь ох листків у ку ку
руд зи фор мується пер ший ярус вуз ло вих ко 
ренів, п'ятише с ти листків — дру гий, се ми
вось ми листків — третій. Із по явою кож ної 
па ри но вих листків ут во рюється ярус вуз ло
вих ко ренів, який без по се ред ньо відповідає 
за функціону ван ня кон крет ної па ри листків.

Гібри ди ку ку руд зи се лекційної про гра ми 
Roots Power ут во рю ють шістьсім ярусів вто рин
ної ко ре не вої си с те ми. То му фор му ван ня ка ча на 
відбу вається біля ли ст ка, який має зв'язок із 
найроз ви не нішим (шо с тимсьо мим) яру сом ко ре

не вої си с те ми. Що ниж че на стеблі роз та шо ва на 
брунь ка, то більше во   на відда ле на від цен т ра 
стеб ла й то мен шою кількістю во ло ги та по жив
них ре чо вин за без пе чується.

Вто рин на ко ре не ва си с те ма, зо к ре ма 
епіко тильні й підземні вуз лові (ярусні) ко рені, 
фор мується у ґрунті під ку том 45°, що за без
пе чує ви со ку стійкість до ко ре не во го та стеб
ло во го (за вдя ки фор му ван ню міцно го стеб ла) 
ви ля ган ня. Гібри ди Roots Power адап то вані 
до умов пе ре сто ю ван ня на ко рені.

 А ще во ни ха рак те ри зу ють ся ви со ким 
рівнем по су хостійкості, оскільки вирізня ють ся 
особ ли вою бу до вою провідної си с те ми аси мі
ляційно го апа ра ту. Жил ки ли ст ка з'єдну ють ся 
між со бою, ство рю ю чи гу с ту сітку провідних 
пучків, що за без пе чує при ско ре не пе реміщен
ня й рівномірний роз поділ во ди та по жив них 
ре чо вин, а та кож при ско ре ний відтік про дуктів 
фо  то син те зу. От же, про дук тивність фо то син
те зу ли ст ка ку ку руд зи гібридів Roots Power 
за ле жить не тільки від площі йо го по верхні, а 
й від щільності сітки провідних су дин: що біль
ша йо го пло ща та щільніша сітка, то більша 
про дук тивність ли ст ка, зо к ре ма стійкість до 
повіт ря ної по су хи. Не га тив ний вплив дво, 
три ден ної по су хи при зво дить до змен шен ня 
про дук тив ності ку ку руд зи до 20%, а за її три
ва лості про тя гом п’ятисе ми днів — до 50%.

  
От же, но ва мо дель гібри да Roots Power 

за без пе чує ви со ку стре со ви т ри валість, особ
ли во по су хостійкість, швид ке дозріван ня, низь
ку пе редзби раль ну во логість зер на та ви со кий 
ге не тич ний по тенціал уро жай ності.     

Ли ст ки ку ку руд зи ха рак те ри зу ють
ся чітко ви ра же ною орієнтацією та за зви
чай роз та шо ву ють ся на про ти леж них 
бо ках стеб ла, тоб то в одній вер ти кальній 
пло щині. Зміною по ло жен ня насіння в 
ґрунті під час сівби мож на орієнту ва ти 
про цес фор му ван ня листків у на прям ку 
ря ду або в бік міжрядь. 

 Досліджен ня ми вста нов ле но, що за 
довільної сівби кількість рос лин із ли ст ка
ми, що спря мо вані в бік міжрядь, ста но
вить 26%, уз довж ряд ка — 39, під ку том 
що до ряд ка — 35%. За розміщен ня насін
ня в ґрунті пла с кою ча с ти ною вздовж 
на прям ку ряд ка кількість рос лин із ли ст ка
ми, які орієнто вані в бік міжрядь, ста но
вить 29%, уз довж ряд ка — 37 і під 
ку том — 34%. У разі розміщен ня насіння 
вер ти каль но, за род ком до ни зу, близь ко 
50% рос лин фор му ють ли ст ки, які орієнто
вані в бік міжрядь, уз довж ряд ка — 10% і 
під ку том — 40%. 

У ході фор му ван ня більшості листків у 
міжряд дях поліпшується світло вий ре жим, 
ство рюється оп ти маль на струк ту ра посі
ву, а та кож змен шу ють ся ви т ра ти во ло ги 
на фор му ван ня оди ниці вро жаю та ви па
ро ву ван ня.  

i ДОВІДКО ВО

ЕС Сенсор

ЕС Мілорд


